

多措并举保春运 全力以赴护安全

我市交警严阵以待为春运安全保驾护航

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)春运是一年之初的重要民生工程。为扎实抓好春运交通安全管理系列安保任务和安全生产工作,打造让党委政府放心、让人民群众满意的平安春运、暖心春运、和谐春运,1月7日上午,市公安局交通管理支队联合四平公路客运站以“平安春运 交警同行”为主题开展2023年春运启动仪式。

启动仪式中,市交警支队相关负责人就春运期间交通安全管理工作强调,完善安全管理制度。企业负责人、驾驶人、安全员要结合历年春运期间辖区交通情况,进一步建立健全安全管理制度,切实履行车辆安全管理职责,严格抓好各项规章制度的落实。落实好主体责任。春运期间正值返乡高峰期,要严格车辆、驾驶人管理,加强动态监管,杜绝超员超载,同时要提醒乘客上下车注意安全,乘车要系好安全带等交通安全事宜,确保客运车辆安全行驶。抓好节前安全教育。要加强对管理人员、驾驶人的交通安全警示教育,时刻绷紧文明安全这根弦,倡导驾驶人自觉摒弃交通陋习,做到“安全驾驶,警钟长鸣”,确保春运期间道路交通安全形势稳定。

春运启动仪式结束后,全市各地交警同步开展春运系列宣传活动,宣传民

警在客运站摆放了宣传展板,悬挂了围绕“平安春运 交警同行”主题的宣传条幅,做到宣传全覆盖,高感知。向出行驾乘人员讲解了道路交通安全法律法规,冬季道路交通安全常识及预防、避免交通事故发生的注意事项,提醒、警示驾驶人谨慎驾驶、注意行车安全,切勿超速、超员、酒后及疲劳驾驶,在恶劣天气出行时严格做到“降速、控距、亮尾”,并提醒乘客乘车时务必系好安全带,切实把交通安全放在第一位。

同时,由交警大队领导带队分赴客运站、春运执法站及宣传岗区,重点对车辆灭火器配备、安全带是否完好等进行逐项检查,向司乘人员发放交通安全宣传资料,提醒司机、乘客系好安全带,深入农村道路,严查面包车超员、酒驾、醉驾、涉牌涉证、报废车上路、货车违法载人等重点交通违法行为,形成高压严管态势,切实消除交通安全隐



市交警支队交警为过往旅客发放宣传单。

患,为平安春运、暖心春运、和谐春运营造良好的舆论氛围。

据悉,此次活动,共向驾乘人员发放道路交通安全宣传资料2万余份,悬挂宣传条幅80条,摆放宣传图板100余块,全市交通诱导屏和客运站等人员密集场所LED显示屏播放了春运宣传海

报,积极营造了关注春运交通安全、拒绝危险驾驶、抵制交通违法行为的浓厚氛围,为春运安全奠定了良好的基础。

春运安保的号角已经吹响,四平交警将以最佳的状态最严谨的纪律和最扎实的工作措施坚决打赢开年第一场道路交通安全保卫战。

首付未交足款就卖房 履责法官巧解连环套

全媒体记者 高鸿

因购房首付款出现问题,引发购房者与开发商之间产生矛盾纠纷,开发商将购房者诉至法院。近日,双辽市人民法院承办法官认真调查核实,梳理当事人的问题原因,耐心劝解,反复释法,成功将矛盾纠纷解开,双方握手言和。

2009年,王某在双辽市某房地产开发有限公司购得一房,双方约定分期付款,该公司协助其办理按揭贷款。后因各种原因,该公司未能协助其办理贷款。2009年至2011年,双方三次约定缴纳首付款日期,王某又因未凑足钱款三次逾期。三年间,王某共向该公司缴纳17万元,该房屋也有人入住。

因王某占用该公司房屋,该公司多次催告后王某仍未完全履行合同约定义务,已给该公司造成重大经济损失。2022年,该公司将王某诉至法院。

审理中,王某认为,导致合同不能履行的责任不是自己的原因,而是订立合同时,该公司承诺可以办理按揭贷款,可是交付定金后,却迟迟不能协助办理房屋按揭贷款,因王某没有能力一次性付清按揭款,只能等待能够办理按揭贷款后才能交付楼款,最后,王某因生活拮据,将楼房转卖给案外人李某,并约定楼房款全部由李某交付,自己无责任。

经法官调查,王某确实将该楼房卖给了案外人李某,并已经实际

入住占用多年。按照法律规定,原告与被告之间房屋买卖合同成立,且合同有效,双方应当按照约定履行,如果法院直接开庭判决,被告应当继续履行给付义务并承担违约责任,但考虑到被告的经济状况及身体健康等原因,可能存在不能执行的风险,房屋已经转卖案外人,可能无法顺利腾出。

承办法官本着审慎、认真对各方负责的态度,细致研判案件,多次与原、被告双方进行沟通,反复释明判决后的不利因素,并明确告知可能发生的法律风险,经多次与原、被告及房屋占有人李某三方协调、沟通,原告王某同意追加李某为第三人参加诉讼,李某表示同意按原交付剩余楼款,但不愿意承担逾期违约金。

承办法官仔细分析案情,该公司因经济紧张,如能放弃违约金,可以让第三人李某一次性给付剩余按揭款,不但能缓解公司资金压力,且公司也不用为后续的执行问题发愁。经过承办法官耐心劝解,该公司最终同意法官的调解方案。原告解除了与被告之间的房屋买卖合同,又与第三人李某重新签订了房屋买卖合同,李某当即购楼款23万余元全部交付该公司,三方顺利完成了调解手续,当事人握手言和,一起连带多方利益的买卖房屋案终于圆满画上了句号。

诉前调解化民忧 便捷高效暖人心



铁东区人民法院速裁审判庭线上为异地当事人进行调解。

本报讯(全媒体记者 魏静 通讯员 杜利娜)近日,铁东区人民法院速裁审判庭通过人民法院调解平台上联系了身在武汉和上海的当事人,成功解决一起民间借贷纠纷案件,将矛盾纠纷化解在诉前阶段。

据悉,张某与董某系朋友关系,曾借给董某1000元。张某多次催要,董某未偿还借款。张某在武汉,其通过网上立案的方式将董某起诉到铁东区人民法院。

速裁审判庭工作人员在了解案情后,第一时间与双方沟通,征得双方当事人同意后立案庭将案件分流至诉前调解。为有效化解矛盾,调解员提出还款最佳方案建议,并劝

导当事人双方达成调解协议,董某同意偿还借款本金,张某自愿放弃其他诉讼请求,调解法官立即制作了调解书,使矛盾纠纷妥善化解。

此次民间借贷纠纷案件从接收网上立案材料到彻底纠纷解决仅用了5天时间,达到双方当事人均满意的效果。

铁东区人民法院将网上立案、人民调解平台等网上诉讼服务与诉前调解工作相结合,“让信息多跑路,让群众少跑腿”,充分发挥诉前调解优势,积极引导当事人选择非诉程序解决纠纷,努力把矛盾纠纷化解在源头,减轻当事人诉累,提高办案效率。



铁西消防大队联合华宇二期小区物业张贴消防宣传“小广告”,广泛向居民群众宣传消防安全防范知识,进一步提升居民群众消防安全意识和火灾防范能力。全媒体记者 崔圣驰 摄

快速侦破案件 挽回经济损失

本报讯(全媒体记者 刘莉)近日,伊通满族自治县公安局永盛派出所收到辖区群众送来的锦旗,感谢民警追回被盗的7000元现金。

2022年12月的一天,永盛派出所值班民警接到辖区居民李先生报警称,他停在某小区地下车库的汽车被砸,车内7000元现金丢失。了解情况后,值班民警立即出警,经过对现场的勘察发现,当天深夜,1名男子路过该车后看见副驾驶有一个手包,便用砖块将汽车副驾驶的玻璃砸碎后,盗走车内7000元现金。

值班民警立即向所领导汇报,所长及时联系刑侦技术中队进行现场勘查提取物证,同时民警根据案发时间调取案发地以及周边监控录像,发现嫌疑人的踪迹,最终锁定嫌疑人的落脚点。办案民警立即出警,在嫌疑人孙某某落脚点将其抓获,犯罪嫌疑人孙某某对其犯罪事实供认不讳。此案侦破仅用6小时,及时挽回群众的损失。

目前,嫌疑人孙某某已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

四平警方精准施策 成功抓获四名盗窃网逃

全媒体记者 高鸿

为严厉打击违法犯罪行为,打消犯罪分子企图逃避法律制裁的侥幸心理,铁东公安分局七马路派出所精准施策、靶向发力,对网上在逃犯罪嫌疑人发起凌厉攻势。近日,经过七马路派出所与市公安局刑侦支队联合办案,双方缜密安排、主动出击,利用走访、科技等相关手段,成功抓获4名网上在逃犯罪嫌疑人,为追逃工作再添战果。

2022年12月30日,七马路派出所接到大连市公安局西岗分局的协助请求,称有4名涉嫌盗窃罪的网上在逃犯罪嫌疑人曾在该所辖区内一家宾馆的洗浴场所出现过,请求协助抓捕。七马路派出所负责人立即部署精干警力进行配合。

经过走访摸排,民警并未查找到4名犯罪嫌疑人,经查询该洗浴场所的监控录像,确认该4人确实曾在该宾馆停留过。经民警分析研判,4名犯罪嫌疑人应该在四平市区内活动。最终,在市公安局刑侦支队的帮助下,通过警务科学技术成功找到了犯罪嫌疑人李某所租住的日租房,并立即前往该日租房将李某抓获。

李某到案后,民警兵分两路,一

路由刑侦支队继续寻找其他3名犯罪嫌疑人可能藏身的地点,另一路由七马路派出所负责对李某展开讯问,虽然李某承认自己所犯罪行,但仍抱有侥幸心理,对于犯罪情节交待的含糊不清,对于同案犯罪嫌疑人的去向闪烁其词,企图通过蒙蔽民警将自己的所犯罪行减轻、干扰民警视线。

法网恢恢,总会有破绽暴露。民警抓住了其言语漏洞,并针对漏洞成功突破了犯罪嫌疑人李某的心理防线。此时,市刑警支队也掌握了其他3名嫌疑人的去向,留在所内的民警立即出动,准备配合刑侦支队实施抓捕行动。同在此时,其余3名犯罪嫌疑人因与李某无法取得联系,准备出逃。

根据相关线索,民警紧随犯罪嫌疑人驾驶的的车辆,准备将犯罪嫌疑人一网抓获。犯罪嫌疑人在出逃过程中,察觉到民警的跟随,随即向农村山沟的偏远地区逃窜,企图逃进山沟中以逃避民警的追捕。在经过十家堡镇境内某山道时,犯罪嫌疑人猛然加速,甩开民警的追踪车辆,趁机弃车逃进山中。经过3个小时的搜捕,民警在寒风中将瑟瑟发抖的3名犯罪嫌疑人成功抓捕到案。

在搜山过程中,几名嫌疑人认识到了民警打击违法犯罪的决心,不再负隅顽抗,主动交代了几人合伙到大连市多次盗窃通信电缆的犯罪事实。目前,4人已移交大连警方,案件在进一步处理中。

守护花开 法伴成长

四平中院开展“我是小小法治宣传员”活动



本报讯(全媒体记者 李雪 通讯员 牛敬良)为深入学习贯彻党的二十大精神,加强未成年人思想道德建设,进一步增强青少年法治意识,近日,市中级人民法院联合团市委、市教育局开展“我是小小法治宣传员”活动。

活动以普及未成年人法律常识为基础,通过学生讲述典型案例、法官干警专业点评的形式,从“喝酒惹出的祸端”“兄弟帮的故事”“网瘾少年的抉择”

“竟敢拿刀‘要钱’”“我也想要妈妈的陪伴”“同学打闹受伤谁担责”等贴近学生实际的内容为题,以案说法,用通俗易懂的语言介绍未成年人法律知识,警示教育同学们法律底线不可触碰,引导他们树立和巩固正确的人生观、价值观。活动内容在四平中院微信公众号、四平教育发布等多个平台同步展播,取得了良好的宣传成效。

据了解,此次活动,旨在让学生变“被动”的听讲座为“主动”的宣讲,唤起同学们学法懂法的兴趣,增强青少年尊法守法用法意识,探索“法院+学校+家庭”联合教育模式,为青少年提供更专业更全面的司法保护。